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Besluitenlijst Raadsvergadering Dantumadiel  

Datum 14 april 2026 
Tijd 19:00 - 22:30 
Locatie Raadszaal Dantumadiel 
Voorzitter 
Griffier 
Notulist 

Mw. drs. A. Haga 
M. Jonker 
J. Alkema 

Aanwezigen 
 
 
 
Afw.m.k. 

Jouke Feddema, Tieme Heeringa, Klaas Houtstra, Joran Jager, Jan de Jong, 
Rommy Kempenaar, Heerke Kooistra, Thealize Kooistra-Roorda, Heiko 
Plantinga, Ferry van der Ploeg, Joke Posthuma, Peter Reitsma, Hilbrand Visser, 
Alies van Weperen, Kees Wielstra, Sietze Wijbenga en Hilda Zwart 
- 

  
  
Vragenhalfuur 
Mondelinge vragen CDA - Trapliften 
Dhr. K. Houtstra, CDA, stelt enkele vragen. 
Wethouder W. Strikwerda reageert. Hij zegt toe onderzoek te zullen doen naar de onderhouds-
contracten van de trapliften, door steekproefsgewijs na te gaan of trapliften die door de gemeente 
via de WMO worden verstrekt daadwerkelijk worden onderhouden. Hij zal hiervan terugkoppeling 
doen aan de raad uiterlijk 4 juli 2026. De specifieke casus wil de wethouder binnen een maand 
afhandelen, met terugkoppeling aan de betrokkenen.  
 
Inspraak 
Er zijn vanavond geen insprekers 
 
OPINIËREND DEEL 
De voorzitter opent de vergadering met ambtsgebed.  
 
1 Opening  
De voorzitter spreekt het ambtsgebed uit en opent daarna de vergadering. Voorzitter mw. A. Haga heet 
iedereen welkom bij deze eerste vergadering in de nieuwe samenstelling. Alle raadsleden zijn aanwezig. 
Er wordt vanaf vandaag gewerkt met een nieuw vergadersysteem, waarbij raadsleden en andere sprekers 
gebruikmaken van een centraal spreekgestoelte en/of een interruptiemicrofoon. 
 
1a Mededelingen vanuit het college 
Wethouder R. Kempenaar doet een mededeling namens het college. Momenteel wordt gewerkt aan de 
jaarrekening, en bij de voorlopige analyse daarvan is geconstateerd dat er  overschrijdingen zijn binnen 
een aantal programma’s. Het college doet hiervan conform de financiële verordening bij de 
eerstvolgende mogelijkheid mondeling bericht aan de raad via deze mededeling. Naast de 
overschrijdingen is er een omissie geconstateerd bij de rechtmatigheid van de WMO. Wethouder 
Kempenaar gaat in op de verschillende onderdelen en geeft aan dat het college momenteel werkt aan 
een analyse. Dhr. H. Visser, CDA, stelt enkele vragen aan de wethouder over de impact en eventuele 
trends. De wethouder reageert; hij hoopt rond de jaarrekening de cijfers compleet te hebben, maar kan 
hierop geen harde toezegging doen.  
 
2 Vaststelling agenda  
Dhr. H. Kooistra vraagt het punt Reglement van Orde te agenderen als opiniërend punt. Er zijn 2 
amendementen ingediend, zowel door SGP als CDA. Het punt zal na het verkennersdebat worden 
geagendeerd. 
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3 Verkennersdebat 
Het woord is aan de verkenner, dhr. Eric ter Keurs.  Hij overhandigt het verkennersrapport formeel aan de 
voorzitter van de raad, mw. drs. A. Haga. Dhr. Ter Keurs geeft een toelichting op het proces, de 
voorwaarden waar het rapport aan moest voldoen, de gevoerde gesprekken en de door hem 
geadviseerde opties. Hij geeft aan dat zijn advies is te gaan voor de optie van een doorstart met de huidige 
coalitie, voor continuïteit, stabiliteit en doet recht aan de uitslag van de verkiezingen. Hij licht zijn advies 
nog verder toe. Tot slot dankt de verkenner de fracties voor hun open en eerlijke gesprekken en hoopt dat 
de fracties verder kunnen met zijn advies. Er worden vragen gesteld aan de verkenner door de fracties 
van BBB (mw. J. Posthuma), CU (dhr. J.T. Feddema) en SGP (dhr. H. Kooistra). De verkenner gaat in op de 
gestelde vragen. De voorzitter bedankt de verkenner voor zijn inzet, de gevoerde gesprekken, het rapport 
en de toelichting tijdens deze vergadering.  
De fracties worden vervolgens in de gelegenheid gesteld te reageren op het rapport. Per fractie gaat een 
woordvoerder naar het spreekgestoelte, andere fracties mogen reageren via de interruptiemicrofoon. De 
voorzitter geeft mee, dat het doel is aan het eind van de avond te kunnen concluderen wie de volgende 
stap zet, wat het vervolgproces wordt.  
 
De fracties danken de verkenner voor de open gesprekken en geven aan waar voor hen de mogelijkheden 
danwel zorgen liggen. De uitgangspunten van de verkenner zijn helder en met name stabiliteit en 
continuïteit worden daarbij genoemd als belangrijk. Optie 1, zoals aangegeven door de verkenner kan op 
steun rekenen vanuit de meerderheid van de fracties, mits enkele zorgen / vragen tussen de fracties goed 
worden uitgesproken.  
Dhr. Visser vraagt om een schorsing van 10 minuten nu alle fracties hun reactie hebben gegeven.  
Na d e schorsing laat Kees Wielstra weten dat de GBD bereid is de volgende fase te trekken. CDA is 
Desgevraagd bereid om de gesprekken aan te gaan met de partijen voor de volgende fase. De voorzitter 
concludeert dat GBD de lead neemt in de volgende fase.  
GBD heeft een motie in concept klaar. De fractie wil graag voortvarend van start, en niet wekenlang 
gesprekken voeren. Dhr. Wielstra vraagt naar het voortzetten van de verkenning, of het starten van een 
formatieproces. SL ziet liever de verdiepingsslag.  GBD: bredere verkenning is mogelijk.  FNP: 
verdiepende verkenning is informatie, tussen verkenning en formatie in. Hij volgt het advies van de 
verkenner.  CDA is het eens met SL, een verdiepingsslag is nodig. Het gaat om wie het gesprek gaat leiden. 
Dat kan per motie, en dan kunnen we verder. CDA is bereid de eerste optie te volgen, als 
informatieproces.  
GBD vraagt nog om een korte schorsing van 10 minuten. 
GBD dient een motie in, dhr. Wielstra licht de motie toe. Dhr. Ter Keurs is gevraagd om het 
informatieproces in te gaan. De intentie is eerst de eerste optie te bespreken en evt. daarna andere 
partijen uit te nodigen.  
De motie wordt direct ter besluitvorming voorgelegd en met algemene stemmen aangenomen. De raad 
besluit:  
• Binnen een informatieproces, een combinatie van Gemeentebelangen Dantumadiel, CDA, Sociaal 

Links en FNP en eventueel andere partijen te onderzoeken; 
• Dhr. E. ter Keurs te benoemen als informateur. 

 
      3A    Reglement van Orde 

Het Reglement van Orde wordt opnieuw vastgesteld, vanwege onder andere de nieuwe vergader-    
systematiek. er zijn 2 amendementen ingediend. Als eerste is het woord aan dhr. Kooistra van 
de SGP. Hij licht het amendement kort toe.  Dhr. Heeringa , FNP, en dhr. Jager, GBD stellen vragen aan 
dhr. Kooistra. Het amendement moet nog worden aangepast, de voorzitter vraagt dhr. Kooistra het 
gewijzigd amendement in te dienen.  
Dhr. Visser CDA dient ook een amendement in en reageert op het amendement van dhr. Kooistra. Het 
CDA voelt weinig behoefte dat amendement te steunen. het CDA licht het eigen amendement toe.  
SGP vraagt om een gezamenlijk amendement in te dienen. Dhr. Kooistra houdt nog een pleidooi. 
Vooralsnog blijven het 2 amendementen. De voorzitter legt uit dat de raad nog formeel werkt volgens 
het oude reglement en de besluitvorming vindt daarom plaats in het besluitvormende deel van de 
vergadering. 
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4 Sluiting opiniërend deel 
De vergadering wordt geschorst voor 5 minuten. 
 
 BESLUITVORMEND DEEL 
5 Opening besluitvormend deel 
De voorzitter heropent de vergadering. Het woord is aan dhr. Kooistra en dhr. Visser: zij dienen 
aangepaste amendementen in. 
 
6 Vaststelling besluitvormend deel 
De agenda wordt conform vastgesteld. 
 
7 Vaststellen besluitenlijst d.d. 31 maart 2026 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
8 Vaststelling Externe ingekomen stukken 
Het overzicht wordt zonder bespreking vastgesteld. 
 
9 Vaststelling Interne ingekomen stukken 
Het overzicht wordt zonder bespreking vastgesteld. 
 
10 Vaststelling overzicht openstaande moties 
Er zijn geen vragen over de aangenomen moties. Het voorstel om één afgehandelde motie af te voeren 
wordt aangenomen. 
 
11 Vaststelling overzicht openstaande toezeggingen 
Het overzicht wordt zonder bespreking vastgesteld. 
 
12 Administratieve aanvulling legesverordening 2026 
Jaarlijks in december worden de belastingverordeningen door de gemeenteraad vastgesteld om een 
juiste heffing en invordering mogelijk te maken. Bij de op 9 december vastgestelde Verordening op de 
heffing en de invordering van leges Gemeente Dantumadiel 2026 (hierna: legesverordening 2026) is de 
tabel kengetallen bouwkosten 2026 niet bijgevoegd. Uitsluitend de raad is bevoegd tot vaststelling van 
deze verordening en daarmee deze bijlage van de verordening. Zonder het vaststellen van deze bijlage 
ontbreekt een formele grondslag voor de bepaling van de bouwkosten.Het voorstel wordt unaniem  
aangenomen. De portefeuillehouder Kempenaar.  onthoudt zich van stemming. Iedereen behalve  
Kempenaar.  
De raad besluit: 
de Verordening op de heffing en de invordering van leges Gemeente Dantumadiel 2026 als volgt te  
wijzigen: 
Artikel I 
De bijlage Tabel kengetallen Bouwkosten Dantumadiel genoemd in artikel 2.1, vijfde lid van de bijlage 
Tarieventabel, behorende bij de Legesverordening Dantumadiel 2026 (onderdeel van: Verordening op de 
heffing en de invordering van leges Gemeente Dantumadiel 2026) als bijlage met als titel: Tabel 
kengetallen Bouwkosten Dantumadiel 2026 toe te voegen. 
 
Artikel II 
Dit besluit treedt in werking op de dag na bekendmaking en werkt terug tot en met 1 januari 2026. 
 
13.a   Amendement CDA Reglement van Orde 
De raad stemt unaniem in met het amendement. De raad besluit: het ontwerpbesluit als volgt te 
wijzigen: 
 
I. Artikel 2c (Klankbordgroep Rekenkamer) 
1. Er is een klankbordgroep van de Rekenkamer, bestaande uit de fractievoorzitters. 
2. De bijeenkomsten van de klankbordgroep worden in principe in openbaarheid gehouden. 
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3. Minimaal een keer per jaar is er een ontmoeting tussen de klankbordgroep en de leden van de 
Rekenkamer, waarin het onderzoeksprogramma wordt besproken en de raad 
onderzoeksonderwerpen kan aandragen. 

4. De Rekenkamer heeft een eigen verordening. 
 
II. Artikel 11, lid 2 (Commissievergaderingen) 
Tijdens de commissievergadering kunnen per fractie maximaal twee beëdigde (steun)fractieleden 

aanschuiven. De samenstelling kan per onderwerp wisselen. 
 
III. Artikel 40, lid 2 (Besloten vergadering) 
In artikel 40, lid 2 wordt na de woorden 'achter gesloten' ingevoegd: deuren. 
Dit lid komt te luiden: 
Er wordt achter gesloten deuren vergaderd als de voorzitter daarom verzoekt of wanneer tenminste een 

vijfde van de leden die de presentielijst heeft getekend daarom verzoekt. 
 
13.b Amendement SGP Reglement van Orde 
De raad stemt in met het amendement met 14 stemmen voor en 3 stemmen tegen (CDA). De raad 
besluit:  
bij Artikel 15 toevoegen als lid 7: Een bespreekpunt kan ook een hamerpunt worden als er unaniem 
steun voor is. 
 
13.c Geamendeerd Reglement van Orde 2026 
De raad stemt unaniem in met het geamendeerde Reglement van Orde 2026. De raad besluit: 
 
14 Opnieuw vaststellen profielschets nieuwe burgemeester 
De raad stemt unaniem in met de profielschets nieuwe burgemeester. De raad besluit: 
1. Het reglement van Orde voor de vergadering van de gemeenteraad van Dantumadiel  2024 

vastgesteld op d.d. 2 juli 2024 in te trekken 
2. Het geamendeerde reglement van Orde voor de vergadering van de gemeenteraad van 

Dantumadiel 2026 d.d. 14 april 2026 vast te stellen 
 
15 Benoemen vicevoorzitter en 2e vicevoorzitter van de raad en voorzitters en vicevoorzitters 

commissievergaderingen 
De raad stemt unaniem met de voordracht. De raad besluit: 
1. Dhr. Klaas Houtstra te benoemen tot vicevoorzitter van de gemeenteraad 
2. Dhr. Joran Jager  te benoemen tot 2e vicevoorzitter van de gemeenteraad 
3. Dhr. Klaas Houtstra te benoemen tot voorzitter commissievergaderingen Ruimtelijk Domein 
4. Dhr.  Gaatze de Vries te benoemen tot vicevoorzitter commissievergaderingen Ruimtelijk Domein 
5. Dhr. Joran Jager te benoemen tot voorzitter commissievergaderingen Sociaal Domein 
6. Dhr. Sietze Wijbenga te benoemen tot vicevoorzitter commissievergaderingen Sociaal Domein 
 
16 Benoemen leden auditcommissie, vertrouwenscommissie, benoemingscommissie 

gemeentelijke onderscheidingen, agendacommissie en presidium 
De raad stemt unaniem met de voordracht. De raad besluit: 
De voorgedragen raadsleden te benoemen in de auditcommissie, vertrouwenscommissie, de 

benoemingscommissie gemeentelijke onderscheidingen, agendacommissie en presidium: 
  
Auditcommissie:  
CDA Johannes Postma 
SL Alies M. van Weperen 
GBD Thealize Kooistra-Roorda 
CU Folkert Smit 
FNP Durk Holwerda 
SGP Heerke Kooistra 
BBB Peter Reitsma 

 
Vertrouwenscommissie: 
SL Hilda Zwart (voorzitter) 
CDA Klaas Houtstra 
GBD Joran Jager 
CU Jouke Tabe Feddema 
FNP Tieme Heeringa 
SGP Heerke Kooistra 
BBB Joke Posthuma 
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Agendacommissie: 
CDA Hilbrand Visser 
SL Heiko Plantinga 
GBD Joran Jager 
CU Jan de Jong 
FNP Tieme Heeringa 
SGP Heerke Kooistra 
BBB Joke Posthuma 

 
Presidium: 
GBD Joran Jager 
SGP Heerke Kooistra 

FNP Tieme Heeringa 
CU Jouke Tabe Feddema 
SL Heiko Plantinga 
CDA Hilbrand Visser 
BBB Joke Posthuma 
 
Benoemingscommissie gemeentelijke  
onderscheidingen: 
SGP Heerke Kooistra 
SL Gerrie van der Meulen-Jansma 
CDA Hilbrand Visser 

 
17 Sluiting 
De voorzitter bedankt iedereen voor deze bijzondere raadsvergadering , de inbreng van de raad en het 
geduld van het publiek. 
 
Aldus besloten in de openbare vergadering van de gemeenteraad van Dantumadiel, gehouden  
in het gemeentehuis te Damwâld op 2 juni 2026 
 
De raad voornoemd, 
de griffier,  de voorzitter,r2}}     

 {{Signer1}} 
 

 
M. Jonker       drs. A. Haga 
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